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O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Havendo número

regimental, declaro abertos os trabalhos da Comissão Parlamentar de Inquérito

criada pela Câmara dos Deputados para diagnosticar e investigar o sistema

carcerário brasileiro.

Temos alguns requerimentos em pauta.

Item 1 da pauta.

Requerimento nº 178/08, do Deputado Jorginho Maluly, que requer seja

convidado em audiência pública o Sr. Ministro Gilmar Mendes, Presidente do

Conselho Nacional de Justiça e eleito Presidente do Supremo Tribunal Federal, para

externar suas opiniões sobre as necessidades de aperfeiçoamentos no sistema

carcerário nacional.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado o requerimento do item 1.

Item 2 da pauta.

Requerimento nº 179/08, da Deputada Jusmari Oliveira, que “requer

realização de audiência pública para ouvir representantes dos Sindicatos e

Associações dos Servidores Penitenciários com a finalidade de discutir os

problemas do Sistema, sob a ótica do servidor”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em  votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 3 da pauta.

Requerimento nº 180/08, do Deputado Luiz Couto, que “requer que esta

Comissão realize visitas e diligências em presídios de João Pessoa e Campina

Grande, na Paraíba”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Encerrada a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 4 da pauta.

Requerimento nº 181/08, do Deputado Arnaldo Faria de Sá, que “requer seja

convocado para audiência pública o Sr. Jerônymo Ruiz Andrade do Amaral”.

Em discussão o requerimento.

O SR. DEPUTADO DOMINGOS DUTRA - Sr. Presidente, esse mesmo

requerimento está no seguinte, no 182/08. Eu estou pedindo para convocar e ser

ouvido amanhã, em São Paulo. É a mesma pessoa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Já tomamos as devidas

providências.

Em discussão. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 5 da pauta.

Requerimento nº 182/08, do Deputado Domingos Dutra, que requer seja

convocado o advogado... É o mesmo requerimento.

Então, vamos considerar a aprovação do item 4 e do item 5 da pauta, nesse

mesmo teor.

Os Deputados que aprovam a votação desse requerimento permaneçam

como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 6 da pauta, do Deputado Domingos Dutra, que requer sejam convidados

os Desembargadores Marcelo Carvalho e Paulo Sérgio, para falar sobre suas

experiências na área de execução penal.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
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Aprovado.

Item 7 da pauta.

Requerimento nº 184/08, do Deputado Domingos Dutra, que “requer

diligências nos Estados de Alagoas, Paraíba, Rio Grande do Norte e Roraima”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 8 da pauta.

Requerimento nº 185/08, do Deputado Domingos Dutra, que “requer seja

convidado o presidente da OAB, Dr. Cezar Britto, para falar sobre o Sistema

Penitenciário Brasileiro e sobre processos disciplinares contra advogados que

integram organizações criminosas”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 9 da pauta.

Requerimento nº 186/08, do Deputado...

O SR. DEPUTADO WILLIAM WOO - Pela ordem, Presidente. Pediria 1

minuto da sessão para conversar com o autor do requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Sim.

Item 9 da pauta.

O SR. DEPUTADO WILLIAM WOO  - Peço suspensão dos trabalhos só por 1

minuto.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Eu vou inverter, fazer uma

inversão aqui, então, de ofício, do Presidente, e vou passar para o item 10, enquanto

V.Exa. conversa com o Deputado Domingos Dutra.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Item 10 da pauta.
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Requerimento nº 187/08, do Deputado Domingos Dutra, que “requer seja

convidado para prestar esclarecimentos, em audiência pública, o Desembargador

Constantino Augusto Guerreiro, Corregedor do Tribunal de Justiça do Pará, acerca

do objeto desta Comissão Parlamentar de Inquérito”.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 11 da pauta.

Requerimento nº 188/08, da Deputada Iriny Lopes, que requer, nos termos

regimentais, convocação do Pastor Marcos Pereira da Silva, da Assembléia de Deus

dos Últimos Dias...

O SR. DEPUTADO FELIPE BORNIER - Pela ordem, Sr. Presidente.

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - ...do jornalista da TV

Globo, Vinícius Dônola, e do jornalista do jornal O Globo, Mauro Ventura, visando

colher depoimentos sobre as cenas mostradas no programa Fantástico, da Rede

Globo, exibidas no dia 06/04, bem como a série de matérias publicadas no jornal

acima citado, referentes às atividades e à existência do tribunal do tráfico.

Em discussão.

Com a palavra o Deputado Felipe Bornier.

O SR. DEPUTADO FELIPE BORNIER - Sr. Presidente, Sras. e Srs.

Deputados, só para confirmar aqui que já foi aprovado esse requerimento de

convocação do Pastor Marcos Pereira. No caso seria aqui somente a inclusão do

jornalista da TV Globo. Porém eu acho que a contribuição do Pastor Marcos seria

muito mais em relação a falar sobre a pastoral carcerária, o que ele faz dentro do

sistema penitenciário, e não o que vem sendo noticiado nos jornais, na TV Globo, no

Fantástico, que diz respeito a tribunal do tráfico de drogas dentro de comunidades

carentes. Acho que isso foge um pouco da Comissão Parlamentar de Inquérito, que

investiga o sistema carcerário. Vamos estudar comunidade carente e a guerra dos

traficantes dentro dos morros do Rio de janeiro. Acho que foge um pouco do padrão,

porém, muito... Sou favorável, realmente, que o Pastor Marcos venha aqui, mas não
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que se misture com os jornalistas, por não se tratar de falar do sistema carcerário e,

sim, do que acontece nos morros, dessas barbaridades que acontecem, fugindo um

pouco do padrão. É somente o meu conselho.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Deputado Luiz Couto.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, eu acho que o outro

requerimento que já foi aprovado é para ele falar sobre o trabalho pastoral que ele

faz. Mas aqui é para... Ele também aparece na matéria falando sobre esse tráfico...

do tribunal do tráfico. Ele viria para contribuir também nesse debate com outras

pessoas. Não substituiria também aquela outra audiência em que ele virá para tratar

da questão que ele trabalha com os presídios na questão da pastoral.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Quero fazer uma

ponderação aqui.

Entendo a posição do Deputado Felipe Bornier. O objetivo da Deputada Iriny

Lopes, neste requerimento, é porque há possibilidade também de muitos desses

crimes serem comandados de dentro das cadeias. Então a intenção é saber se há

uma ligação entre esses crimes e os comandos que partem de dentro do sistema

prisional do Brasil, que são responsáveis por boa parte dos crimes, inclusive os

crimes de queima de arquivo ou de queima de concorrência dentro da sociedade

brasileira. Então não há nenhum prejuízo ao requerimento apresentado por V.Exa.

Em discussão. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 12  da pauta.

Requerimento nº 189/08, do Deputado Domingos Dutra, que “requer seja

convidado para prestar esclarecimentos, em audiência pública, o Técnico de

Tecnologia da Informação do TSE, Giuseppe Dutra Janino, para expor acerca do

sistema de informática adotado pelo TSE”.

Em discussão.

O SR. DEPUTADO DOMINGOS DUTRA - Sr. Presidente, só para esclarecer.
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Uma das dificuldades do sistema é justamente a informalidade. Parece-me

que já há um consenso na Comissão de que é preciso informatizar o sistema

carcerário brasileiro para acelerar os procedimentos e uma série de outras

conseqüências positivas para a população carcerária.

O TSE acaba de publicizar todo o sistema de informática no País, onde torna,

hoje, o exercício do voto e todo o cadastro de mais de 120 milhões de eleitores no

Brasil algo extremamente ágil. Então o requerimento é no sentido de que essa

experiência de informatização do sistema eleitoral brasileiro... possamos obter algum

tipo de experiência que possa servir no relatório para uma possível informatização

do sistema carcerário.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 13  da pauta.

Requerimento nº 190/08, do Deputado Domingos Dutra, que requer sejam

convocados para prestar esclarecimentos, em audiência pública, o diretor de

secretaria da 3ª Vara Criminal de Abaetetuba, Estado do Pará, Graciliano Chaves da

Mota, e a servidora da secretaria da 3ª Vara Criminal de Abaetetuba, Lourdes de

Fátima Rodrigues, nos termos que menciona.

Em discussão. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Item 9 da pauta.

O SR. DEPUTADO WILLIAM WOO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Deputado William Woo.

O SR. DEPUTADO WILLIAM WOO - Pediria que transformasse esta nossa

reunião em secreta para discutir o assunto.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Eu vou colocar em

discussão, logo em seguida, essa proposta do Deputado. Quero apenas votar a ata

da Comissão antes de transformar a sessão em secreta.

Ata da 26ª reunião ordinária, realizada no dia 25 de março de 2008, da

Comissão Parlamentar de Inquérito.

Informo aos Srs. Parlamentares que já foram distribuídas cópias das atas. Indago da

necessidade da sua leitura.

O SR. DEPUTADO DOMINGOS DUTRA - Sr. Presidente, peço a dispensa da

leitura da ata.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Dispensada a leitura da

ata.

Em discussão. (Pausa.)

Encerrada a discussão.

Em votação.

Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Deputado Luiz Couto.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Para aprovar um requerimento tem que

fazer sessão secreta? Depois se discute como é que vem, se vem em caráter

reservado ou não. Eu acho que é algo que nunca existiu, em termos de

requerimento, ser aprovado em sessão secreta. Eu acho que nós devemos aprovar

ou rejeitar. Se quiser rejeitar, rejeita. Mas acho que nós temos que votar numa

sessão aberta, e não numa sessão secreta.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Deputado William Woo.

O SR. DEPUTADO WILLIAM WOO - Sr. Presidente, eu peço votação

nominal ao requerimento.

O SR. DEPUTADO DOMINGOS DUTRA - Sr. Presidente, antes da votação...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Nós,  nós...

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Nós tivemos aqui, na CPI do Tráfico de

Armas — V.Exa. era membro, não era? —, a presença dele, e ele contribuiu

bastante com informações sobre o tráfico de armas no Brasil.
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O SR. DEPUTADO DOMINGOS DUTRA - Sr. Presidente, só para...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Deputado Domingos

Dutra.

O SR. DEPUTADO DOMINGOS DUTRA - O Deputado William Woo me fez

aqui algumas ponderações. Eu não tenho objeção de fazer a discussão secreta,

desde que a gente não deixe de convidar esse cidadão — ou convocar — para falar.

Porque um dos objetos da CPI é justamente sobre o crime organizado.

Em vários Estados que a gente tem ido, a presença do PCC, principalmente,

é muito forte. A imprensa tem revelado, toda semana, ações de planejamento do

PCC, inclusive no campo político.

Nós vamos a São Paulo. Vamos ouvir 2 advogados presos como advogados

do PCC. Então acho importante ouvir essa liderança que divergiu.

Eu não sou contrário que a gente faça secreta, para ouvir as ponderações do

Deputado William Woo, que é de São Paulo, é integrante do sistema de segurança.

Agora é importante ouvir esse preso nessa diligência nossa a São Paulo.

Se o Deputado William Woo concordar de tirar a votação nominal para não

cair a sessão, eu não tenho nenhuma objeção de fazer a discussão secreta, desde

que...

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. DEPUTADO DOMINGOS DUTRA - Não, a convocação é para ser

reservada. Inclusive, eu acho que a gente deveria ouvir...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Mas eu acho que está

havendo um engano. O Deputado William Woo está pedindo uma reservada para

discutir o assunto, não é para discutir convocação ou não convocação, é para

discutir o assunto.

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Deputado Luiz Couto, não

há prejuízo nenhum em a gente transformar a sessão em reservada. Já votamos

todos os requerimentos da sessão e a ata. Já estamos na parte final.

Quero informar que amanhã a CPI vai estar em diligência ao Estado de São

Paulo, amanhã e na quinta-feira, onde nós vamos visitar algumas unidades

prisionais daquele Estado e, na quinta-feira, vamos tomar depoimentos em
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audiência pública de autoridades do Estado de São Paulo e de alguns advogados

que estão presos, acusados de pertencerem a facções criminosas. Vão estar

prestando também depoimento à nossa CPI, na quinta-feira, no Estado de São

Paulo. E vamos, também, fazer algumas diligências de surpresa no Estado. Vamos

definir ainda em quais unidades prisionais que nós faremos.

Temos propostas de visitar unidade onde estão os presos civis e militares.

Temos propostas para visitar uma carceragem da Polícia Federal. Inclusive, tivemos

a morte de um preso dentro da carceragem que deverá ser visitada pela CPI.

Aquela morte ainda está muito estranha também para a Comissão. Um

megatraficante foi preso com 1 tonelada de cocaína. Foi preso e, no outro dia,

amanheceu morto, ferido na carceragem.

A versão inicial é de que ele havia-se cortado com uma faquinha de pão e,

depois, havia outra informação. É uma morte que, para nós, realmente está muito

estranha, tendo em vista se tratar de um traficante de 1 tonelada de cocaína. Não é

um traficante qualquer que foi encontrado morto dentro da carceragem da Polícia

Federal de São Paulo.

Então devemos fazer uma visita para acompanhar também esse caso. Então

nós vamos sair aqui da base aérea, como de comum, os Parlamentares da

Comissão. Vamos fazer aqui uma reunião logo em seguida, administrativa, para

definir algumas outras ações da Comissão.

Dia 23 de abril vamos ter aqui uma mostra...

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Vinte e dois, não. É 23.

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Vamos definir só o dia: é

22 ou 22. Vamos fazer uma mostra aqui sobre as inovações tecnológicas a serviço

do sistema penitenciário. Vão ter aqui vários expositores fazendo exposições de

produtos que estão a serviço também do Ministério da Justiça e do serviço

penitenciário do Brasil.

Então, amanhã, nós vamos estar no Estado de São Paulo. Então eu queria

pedir aqui a colaboração dos Parlamentares, sem prejuízo dos trabalhados da

Comissão. Já votamos todos requerimentos.
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Vamos declarar uma sessão reservada, neste momento, atendendo à

solicitação do Deputado William Woo. E, na discussão da reservada, a gente

discute... aí faz essa ponderação que tem que ser feita.

O Deputado Dr. Talmir pediu a palavra.

O SR. DEPUTADO DR. TALMIR - Sim. É simplesmente para anunciar a

presença do meu pai, Sr. Gabriel, que inclusive nos recepcionou lá no aeroporto,

quando nós fomos em missão na diligência a Presidente Prudente.

Desde 1968 que ele não vem a Brasília, então veio para ficar 3 dias conosco

conhecendo realmente nosso trabalho de Parlamentar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neucimar Fraga) - Agradecemos então a

presença do Sr. Gabriel, pai do Dr. Talmir. Seja bem-vindo a Brasília.

O senhor está chegando, e nós estamos saindo, porque amanhã nós vamos

para São Paulo. Mas fique à vontade aqui no nosso Distrito Federal.

Agradecemos a presença de todos. Declaramos, neste momento, uma sessão

reservada da Comissão.

(A reunião ordinária é transformada em reservada.)


